

# 郾城区：深化“阳光三权”体系建设

今年以来，郾城区在总结去年185个村（居）实施“阳光三权”体系建设成功经验的基础上，在区直各单位逐步推开。以转变政府职能、解决懒政怠政问题、提升治理能力为核心，以厘权、履权、监权为重点，坚持职权法定、权责一致、便民高效的原则，进一步明晰部门权限职责，优化权力运行流程，强化权力运行监督，探索权责清晰、依法依规、科学高效、公开透明的权力运行新机制，全面推进依法行政，为全区改革发展稳定提供有力保障。

厘权，实现职权清单化。区直各单位结合相关法律法规，将

法律、法规、规章赋予的法定权力进行全面梳理。按照行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政确认、行政奖励、其他行政行为等权力分类要求，对权力事项性质进行界定，明确类别、规范分类，科学归类权力类别。根据部门“三定”（定职能、定机构、定人员编制）方案等规范性文件，逐项列出权力名称、权力类型、行使主体、承办机构、实施的法律依据或其他依据等，并提供依据原文，形成科学完整的权力清单。

履权，实现用权程序化。区直各单位把列入权力清单的每项职权，根据党的政策、法律法规

等要求，制订相应责任清单及运行流程图。各部门在编制责任清单时，明确各权力事项中事后监督管理制度，确定监督检查的依据、环节、措施、程序、时限、追责情形、追责依据等内容。在编制权力运行流程图的过程中，遵循“于法周延，于事简便”的原则，减少办理环节，法律法规明确规定程序的，依法编制，没有明确规定的，按照便民原则编制，并严格按照权力清单、责任清单和运行流程图，规范操作，公开透明，全程监督，使群众明确了所办事项的具体步骤，充分享有按时答复、按时办结等权力。

监权，实现结果透明化。区

直各单位将权力清单、责任清单及运行流程图，通过政府网站、阳光郾城网站、行政服务中心网站或政府公告等载体，及时、准确、完整、详细地向社会公开，并把最常用、与群众密切相关的权力和责任清单及运行流程图公布在单位醒目位置。建立权力清单动态调整和管理机制，因法律、法规、规章及上级政策需要调整的权力事项，各责任部门及时补充完善权责清单及流程图，经审核批准向社会公布。成立督察组，完善过错追究机制，列出22项109条责任追究清单，全面加强过程监督和问责追责，确保了“阳光三权”工作顺利开展。

范征 张风华

进。各单位按照权力清单及流程图行使权力时，注重权力运行过程监督及办理结果公开，将每项权力事项的办理结果通过阳光郾城网、单位公示栏进行公示，充分保障群众的知情权和监督权。

目前，“阳光三权”已在区直各单位逐步铺开，探索和延伸了党风廉政建设“两个责任”的新路子，充分发挥了群众的知情权、监督权，规范了广大党员干部的履职行为，切实做到勤政为民、依法行政，让“懒政怠政”者无孔可入、无机可乘，进一步提高了行政效率和服务水平，保障了全区经济社会又好又快发展。

范征 张风华

# 漯河技师学院牵手 国泰精密机件公司

## 校企合作推动高技能人才培养

本报讯（记者 张俊霞）近日，漯河技师学院与国泰精密机件（无锡）有限公司校企合作签约仪式在无锡锡山经济开发区举行。这将进一步提升漯河技师学院高技能人才培养水平。

根据协议，校企双方将从以下四个方面进行长期合作：一是开展订单培养，以数控加工、数控维修专业为基础，以高级工培养为目标，针对企业岗位要求，结合学校教学内容进行订单培养；二是互为基础建设，即学校作为企业人才培养和输出基地，企业提供设备，建成以企业生产真实场景和企业文化为一体的“校

中厂”；四是开展学生就业直通车，每年毕业季以学生自愿、学校推荐、企业选拔、签订协议等方式，将学生纳入企业蓄才计划。

据了解，国泰精密机件（无锡）有限公司是香港独资企业，拥有进口CNC自动车床及加工中心1200多台，主要从事汽车工业、工业自动控制、光纤通讯组件、航天零件及医疗设备等精密机械加工零件及组件的生产制造与相关科技产品的开发，包括金属机械加工、电镀等零组件成品。此前，为更好地服务我市制造业发展需要，根据市政府安排，漯河技师学院负责人带队前往江苏国泰精密机件（无锡）有限公司考察，并经多方洽谈协商，最终达成合作事项。



图说新闻

# 打造智慧党建平台 创新纪检工作模式

年初以来，顺河街街道纪工委顺应“互联网+”的时代特征，借助智慧党建信息化平台模块，引导鼓励纪检监察干部运用互联网思维，创新开展纪检工作，取得良好成效。

破解内部管理难。顺河街街道纪工委把“抓勤政”作为“促廉政”的第一要务，借助“智慧党建平台”中的纪检模块，把工作安排、事务处理、日常管理、评价体系等通过计算机网络全部整合在一个模块中，实现单位内部的互联互通，工作平台将每个人、每件事、每项工作都留下工作记录，工作流程、时效、质量均做到一目了然，偷懒不劳者无所遁形，年终依据平台留下的日常“痕迹”进行考核，干部职工心服口服，单位内部管理难、不履职尽责得到了有效解决。

纪检工作模式新。改变以

往案件内部处理、内部通报、力度有限的弊端，凡涉及工作作风、公款吃喝、公车私用等问题，一律点名道姓在平台上实名通报。同时，及时公布、更新纪检重要政策规定和工作动态，消除与党员干部之间的距离感、神秘感。

确保廉政防线牢。为改变以往事务“点对点”和“你知我知”的工作模式，办事处纪委注重促使各类事务在网络平台上阳光运行，小到日常办公用品采购，大到招商引资和工程建设，都按要求在内部平台上公布。在党风廉政教育上，也引入“互联网+”思维模式，依托微信、QQ群、内网通告栏等平台，推送廉政教育文化，使乏味的廉政教育更加人性化、多样化。

吕冀州 黄顺超



11月1日，郾城区人民医院医护人员正在为该区贫困人员体检。当日，郾城区举行2016年医疗扶贫健康体检及慢性病鉴定活动，旨在有效解决因病致贫和因病返贫难题，精准实施医疗卫生脱贫攻坚工程，大幅减轻困难群众医疗费用负担。

本报记者 胡鸿丽 摄

# 沙北街道 强化督察 促“两城同创”

近期，郾城区沙北街道不断加大“两城同创”各项工作的督察力度，以查促改、以查制违，成效明显。

一是日常督察。实行网格化管理，落实网格责任制，由网格员“七小”行业监督员，每日对“七小”门店逐店进行

督察，发现问题，立即督促商户整改。

二是定期督察。抽调一名班子成员和一名工作人员，每日早9点晚5点对老旧小区、“城中村”环境卫生保洁情况进行督察，发现问题及时通知小区（“城中村”）的保洁人员进行

整改，始终保持干净有序。

三是错时巡查。抽调十余人，提供2辆执法车，每日晚6点到10点对再生资源站点、昆仑路夜市点和乱倒垃圾、乱堆垃圾现象进行不间断巡查，发现违规违法现象，坚决打击。

吴广强

# 标准化助我市农产品提质增效

日前，市质监局发布了我市小麦-辣椒-芝麻间作套种地方标准，该种植技术通过小麦地里套种辣椒、小麦成熟收割后立即种植芝麻，待秋季收割后再种植小麦，不仅实现了经济作物和粮食生产的双丰收，而且利用科学技术合理调整种植时间和种植结构，在相同种植时间内可以多收一季芝麻。

今年以来，该局先后组织12次农业林业种植养殖技术规程地方标准评审，对小果型西瓜设施

栽培、小麦四大病害“一拌、两喷、两补”防治、黑小麦栽培、食用玫瑰栽培等二十多项符合漯河地域的生产先进技术上升为我市农业地方标准，从标准的规范性、完整性和生产技术的符合性、可操作性以及施肥和使用农药可靠性、安全性详细进行了规定，对大范围推广种植、养殖提供了可靠的技术保障，有力推动了漯河市农产品的更新换代和提质增效。

孙海强

# 市工商行政管理局和建设银行漯河分行签订协议 支持“双创” 服务发展

本报讯（记者 李丽娟）为推进大众创业、万众创新，推动小微企业快速发展，近日，《市工商行政管理局和建设银行漯河分行支持“双创”服务发展全面战略合作协议》在市工商行政管理局签订。

据了解，截至今年9月底，全市市场主体总量达到88066户，其中小微企业数量达80622户，占全市各类市场主体总量的91.55%。小微企业的大力发展，对于促进我市经济发展、繁荣市场、扩大就业、改善民生和满足人民群众需求等，具有不可替代的重要作用，是大众创业、万众

创新的主力军。但是，小微企业融资难、融资贵等问题，一直困扰着小微企业的发展和再发展，也是各级党委、政府和工商管理行政部门关注的热点、难点问题。

此次工商管理行政部门与建设银行开展全面战略合作，是以“国家企业信用信息公示系统（漯河）”为依托，共同搭建信息互联互通平台，在未来五年内，每年为小微企业提供不低于2亿元的贷款支持。这一举措将有力破解小微企业发展“瓶颈”，促进我市小微企业进一步壮大发展，有效推动我市大众创业、万众创新。

# 殚精竭虑为环保

## ——记市环保局污染监测防治科科长付祖江

■本报记者 周鹤琦

在漯河环保攻坚一线，有这样一个人，一年三百六十五天，他殚精竭虑奔波在环保一线，用执着书写对环保事业的热爱。他就是市环保局污染监测防治科科长付祖江。多年来，他身体力行，勇于担当，用挺直的脊梁、忘我的牺牲奉献，肩负起漯河环保发展服务好、为生态环境把好关的时代重任。

工作的重要性，决定了工作量的巨大。“就是忙，压力大。”谈到工作体会，付祖江的回答简短而朴实，将酸甜苦辣悄然深埋于心。

不遗余力，全情投入。在我市环保攻坚各大战场，都留下了付祖江忙碌的身影。围绕环保攻坚战，付祖江牵头组织制订“1+

9+12”环保攻坚突破体系，进一步明确环保攻坚任务书、路线图和时间表，其中1个实施意见、4个专项方案、4项具体制度由他亲自起草、完善，征求意见后报市委、市政府同意后下发实施。围绕“五大污染围城”专项治理，他制订总治理方案，即《漯河市“污染围城”及“城中村”、城郊村环境综合整治工作方案》，制订餐饮业油烟治理、挥发性有机物治理、砖窑生产、石材加工、家具制造、机动车维修及小散乱差企业综合整治方案，解决了“治什么”、“谁来治”、“如何治”、“靠什么保障实施”等一系列问题。在水污染防治方面，他坚持“一河一策”，因河施策，对境内7条省控河流和饮用水源境内河段徒步调

研排查，根据调研排查结果，提出“补、分、疏、控、管、建”六项措施。大气污染防治方面，他研究制订“六控”、“一应对”攻坚措施（控尘、控煤、控车、控油、控排、控烧，抓好重点时段大气污染应急响应），尤其是针对上半年影响空气质量问题的突出问题，他提出全面打响扬尘污染治理、工业和燃煤污染治理、机动车污染防治和秸秆禁烧四大攻坚战工作思路，起草制订或参与制订各攻坚战的具体实施方案。

今年4月任污染监测防治科科长以来，付祖江更是没有休息过一天，他每天工作超过12小时，晚上10点之前基本上都工作在攻坚一线。经常是白天到攻坚一线检查督导环保攻坚各项工

作，夜晚在办公室制订方案、调度工作。因长期高强度工作，他患上严重的颈椎病。特别是环保攻坚“二次战役”打响以来，他经常要靠贴膏药来缓解病痛、坚持工作。

环境污染监测是环保工作的耳目，繁杂的监测数据是政府管理环境的重要决策依据，容不得半点马虎。付祖江还坚持当好环保“哨兵”。他经常组织开展晨查夜查行为。之前，针对夜间我

市个别空气自动监测站点数据异常问题，凌晨两点多，他到我市一重点废气排放单位进行暗查，冒着危险，爬到该公司70多米高的烟囱上察看烟气自动在线设施运行情况，只为彻底查清其排污现状。

“环保攻坚，重任在肩，如履薄冰，不敢懈怠。”付祖江说，作为环保人，他的梦想是让蓝天碧水绿地长驻沙澧大地，他唯有时刻承诺于心，践诺于行。



# 开原新区建管委 扎实推进四项突出问题专项治理

为使四项突出问题专项治理工作取得成效，从10月份起，开原新区建管委实行“三结合”，扎实推进专项治理工作。

一是领导带头和问责倒逼相结合。管委会主任对全单位的整改建制工作负总责，其他班子成员按照“一岗双责”的要求，根据分工具体抓好分管科室的问题整改工作。班子成员发挥示范带头作用，对查找出来的问题即知即改，边查边改，发现一条，整改一条、销号一条。同时对在专项治理工作中不

认真、不到位、敷衍塞责、走过场和整改不力的，严肃追究科室负责人和分管领导的责任。二是与“两学一做”学习教育相结合。将专项治理工作查出的推诿扯皮等突出问题，列为学习教育整改的重要内容，立说立行、边学边改。三是奖惩相结合。按照奖优、治庸、罚劣的原则，进一步完善考核办法，将党员干部作风建设情况纳入干部考核的具体内容，同年度考核、评先评优和干部提拔任用挂钩。

韩杰

# 党的春风到乡村

# 看舞阳农民画 学准则、条例

为广泛宣传新《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《准则》和《条例》），舞阳县纪委监委组织开展了“农民画绘党规”系列活动，共征集到90幅，以农民画形式解析党纪党规，包含公款消费、公车私用、公共场所不当行为、大操大办婚丧嫁娶等内容，寓廉于画，从正反两方面直观、形象地反映了《准则》和《条例》的内容。



篡改党意歪经

中国共产党纪律处分条例 第六十四条  
下级党组织拒不执行或者擅自改变上级党组织决定的，对直接责任者和领导责任者，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。



拈轻怕重失民心

中国共产党纪律处分条例 第六十五条  
拒不执行党组织的分配、调动、交流等决定的，给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分。在特殊时期或者紧急状况下，拒不执行党组织决定的，给予留党察看或者开除党籍处分。



隐瞒瞒报摘官帽

中国共产党纪律处分条例 第六十六条  
不按照有关规定或者工作要求，向组织请示报告重大问题、重要事项的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。不按要求报告或者不如实报告个人去向，情节较重的，给予警告或者严重警告处分。